

Νίκη στον αγώνα των διανομέων στα Goody's

Στις 11 Απριλίου του 2019 τα σωματεία βάσης εργαζομένων στο κλάδο της διανομής σε Γιάννινα (ΣΒΕΔΙ) και Αθήνα (ΣΒΕΟΔ) και προχωρούν σε κήρυξη απεργίας. Απεργία που έδωσε τη δυνατότητα σε αμέτρητους συνάδελφους και συναδέλφισσες να υψώσουν συλλογικά και διεκδικητικά το ανάστημά τους απέναντι στην ολοένα διογκούμενη εργοδοτική αυθαιρεσία που βιώνουν καθημερινώς. Τα αιτήματα δε θα μπορούσαν να είναι άλλα πέρα από τα αυτονόητα: καταβολή επιδομάτων και δώρων καθώς και όλων των προβλεπόμενων από το νόμο αποδοχών, μηχανάκι και καύσιμα να επιβαρύνουν την επιχείρηση, μέσα ατομικής προστασίας να παρέχονται από το κατάστημα, δεδομένης της επικινδυνότητας του επαγγέλματος καθώς, και υπογραφή εννιαίας κλαδικής σύμβασης.

GOODY'S

ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΔΕ ΓΙΝΕΤΑΙ!

Η απεργία αυτή σηματοδότησε την κορύφωση ενός αέναου ταξικού πολέμου ανάμεσα σε δύο αντίπαλα συμφέροντα, του εργοδότη και του εργαζομένου. Και, όπως ήταν αναμενόμενο, τ' αφεντικά θα απαντούσαν με αντίποινα. Στην Αθήνα, περίπου ένα μήνα μετά, τα Goody's προχωρούν σε δύο εκδικητικές κι αναιτιολόγητες απολύσεις απεργών και μελών της ΣΒΕΟΔ στα υποκαταστήματα της μητρικής στη Λ. Αλεξάνδρας και στην Αγία Παρασκευή, εργαζομένων που ήταν από τους βασικούς διεκδικητές των ταξικών συμφερόντων σε καθημερινή βάση.

Η ίδια επιθετική στρατηγική εφαρμόζεται μερικές ημέρες αργότερα και σε κατάστημα Goody's των Ιωαννίνων, παρά το γεγονός ότι είναι franchise¹, σε συνάδελφο που τόλμησε να διεκδικήσει τα δικαιώματά του απεργώντας. Μάλλον η εργοδοσία του εν λόγω υποκαταστήματος αγνοεί όλες τις νομικές υποχρεώσεις που έχει απέναντι στους εργαζομένους της. Χαρακτηριστικά, η αυθαιρεσία που διαπράττεται έχει φτάσει σε άλλο επίπεδο, μιας και δεν καταβάλλονται οι νόμιμες προσαυξήσεις

νυχτερινής εργασίας, των αργιών καθώς και τα επιδόματα και τα δώρα. Επιπλέον, η διεύθυνση επιβάλλει εργασία εκτός πόστου αναγκάζοντας διανομείς να κάνουν λάντζα και σέρβις, ενώ η άμισθη δουλειά εκτός ωραρίου έχει γίνει συνήθεια. Η απάντηση, δε, σε όποιο συνδικαλίζεται είναι οι αναίτιες και εκδικητικές απολύσεις. Δε μας κάνει καμία εντύπωση, λοιπόν, το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι παραιτούνται μαζικά από το Goody's Ιωαννίνων, αρνούμενοι/ες να βιώσουν τις συνθήκες γαλέρας που τους επιβάλλονται. Να θυμίσουμε εδώ ότι το κατάστημα Ιωαννίνων λειτουργεί ακριβώς στο ίδιο σημείο που παλαιότερα είχε ρίξει κανόνι ο προηγούμενος συνεργάτης της Goody's Γκούμας, αφήνοντας τους τότε εργαζόμενους στο δρόμο και απλήρωτους.

Απέναντι σ' αυτή την κατάσταση το σωματείο μας δηλώνει ξεκάθαρα: οι εργαζόμενοι δεν είναι δούλοι και απαιτούν σεβασμό. Η απόλυση του συναδέλφου μας είναι παράνομη καθώς σύμφωνα με τη πρόσφατη νομοθεσία πρέπει να αιτιολογηθεί. Τα δεδουλευμένα από Κυριακές, νυχτερινά και αδήλωτες ώρες είναι λεφτά που ανήκουν στους εργαζόμενους και απαιτούμε την άμεση καταβολή τους. Συνενώνουμε τη φωνή μας με το αδερφό σωματείο διανομέων της Αθήνας στον αγώνα ενάντια στην αυθαιρεσία των Goody's και στεκόμαστε δίπλα στους συναδέλφους μας που δεν αφήνουν την εργοδοτική τρομοκρατία να τους κλονίσει και συνδικαλίζονται.

Οι εκδικητικές απολύσεις στα Goody's δε θα περάσουν

Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων

Άμεση επαναπρόσληψη των απολυμένων διανομέων σε Γιάννινα και Αθήνα

1. Ο ιδιοκτήτης Φράγκος έχει συνολικά 8 καταστήματα Goody's σε όλη την επικράτεια.